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Pan  Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na Interpelację nr 5553 z dnia 21 października 2024 r. posłów na Sejm RP: 
Kamila Wnuka, Łukasza Osmalaka i Piotra Pawła Stracha w sprawie uruchomienia tanich 
połączeń lotniczych na trasie Katowice-Erywań, pragnę zapewnić pana Marszałka,                
że rozwój nowych połączeń lotniczych i dobro pasażerów są priorytetami Ministra 
Infrastruktury. 

Mając powyższe na względzie informuję, że na wniosek Ministra Infrastruktury została 
przeprowadzona procedura ratyfikacji bez uprzedniej zgody wyrażonej w ustawie Umowy 
o wspólnym obszarze lotniczym między Unią Europejską i jej państwami członkowskimi,
z jednej strony, a Republiką Armenii, z drugiej strony, podpisanej w dniu 15 listopada 2021 
roku w Brukseli. W dniu 16 września br. Prezydent RP podpisał Akt ratyfikacyjny 
przedmiotowej umowy. W ramach procedury ratyfikacyjnej polski rząd przygotował 
deklarację o tymczasowym stosowaniu przedmiotowej Umowy zgodnie z jej art. 30 ust. 4. 
W związku z powyższym krajowe procedury ratyfikacyjne ww. Umowy zostały 
zakończone, co zostało notyfikowane do Sekretariatu Generalnego Rady. 

Umowa o wspólnym obszarze lotniczym między Unią Europejską i jej państwami 
członkowskimi, z jednej strony, a Republiką Armenii, z drugiej strony po wejściu w życie 
umożliwi wykonywanie regularnych połączeń lotniczych przez przewoźników unijnych 
na trasach z/do Polski i Armenii bez ograniczeń co do wyznaczonych punktów 
na terytorium Armenii i państw członkowskich Unii Europejskiej.

Należy jednakże podkreślić, że zapis zawarty w art. 30 przedmiotowej Umowy dotyczący 
tymczasowego jej stosowania jest nieprecyzyjny i może budzić wątpliwości w praktyce 
administracyjnej, albowiem ust. 5 tego artykułu odwołuje się do otrzymania  
powiadomienia ze strony Unii Europejskiej o zakończeniu procedur istotnych dla Unii 
Europejskiej i jej państw członkowskich oraz instrumentu ratyfikacji lub zatwierdzenia 
złożonego przez Armenię. 

Uwzględniając powyższe, żywię przekonanie, iż zakończenie procedury ratyfikacyjnej 
przez Polskę przedmiotowej Umowy stwarza możliwości do realizacji połączeń lotniczych 
pomiędzy Armenią a Polską z regionalnych portów lotniczych. Ostateczne decyzje 
dotyczące wydania zgód na uruchomienie takich połączeń zależeć będą od wniosków 
złożonych przez przewoźników lotniczych oraz ich oceny przez Prezesa Urzędu Lotnictwa 
Cywilnego. 

Z wyrazami szacunku
Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Maciej Lasek
Sekretarz Stanu
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